

## 1 பேதுருவின் அறிமுகம்

“துன்பபடுகிற பரிசுத்தவான்களுக்கான ஒரு ஜீவனுள்ள நம்பிக்கை”

### நூலாசிரியர்

ஆரம்பகால தேவாலயம் இந்த கடிதத்தின் ஆசிரியராக பேதுருவை ஏகமனதாக ஏற்றுக்கொண்டது. முதல் வசனத்தில், அவர் தன்னை இயேசு கிறிஸ்துவின் அப்போஸ்தலராக அடையாளப்படுத்துகிறார். 12 சீடர்களில் ஒருவராக பேதுரு இருந்தார். கிறிஸ்துவின் உள் வட்டத்தில் அவர் பெரும்பாலும் கிறிஸ்துவுக்காக பெரும் முயற்சிகளை முயற்சித்தார். அவர் தண்ணீரில் நடந்து சென்றார். (மத்தேயு 14: 28-30). எருசலேமுக்குத் திரும்புவது குறித்து இயேசுவிடம் வாதிட்டார் (மத்தேயு 16: 21-23). கிறிஸ்துவுடன் சாக வேண்டும் சத்தியம் செய்தார் (மத்தேயு 26:35) மற்றும் கெத்செமனே தோட்டத்தில் இயேசுவுக்காக ஒரு ஊழியனின் காதை வெட்டினார் (யோவான் 18:10). ஆனால் உண்மையான சீஷத்துவத்தின் சவால் அவருக்கு நேருக்கு நேர் வந்தபோது கிறிஸ்துவை காட்டிக் கொடுத்தார் (லூக்கா 22: 54-62). இயேசு உயிர்த்தெழுந்த பிறகு பேதுருவை புதுப்பித்தார், மேலும் சமாரியா மற்றும் புறஜாதியார்கிடையே சுவிசேஷத்தைப் பரப்புவதில் முக்கிய பங்கு வகிக்க அவரை நியமித்தார் (அப்போஸ்தலர் 2-10). பேதுரு சீஷத்துவத்தில் பிற்காலத்தில் பிரச்சனைகளை எதிர்கொள்ளும்போது அவர் தோல்வியடையவில்லை என்று வரலாறு சொல்கிறது. நீரோவின் மிருகத்தனமான ஆட்சியின் கீழ் கிறிஸ்துவைப் போலவே சிலுவையில் அறைய மறுத்துவிட்டார். தன்னை கிறிஸ்துவின் ஊழியராக அறிவித்து தலைகீழாக சிலுவையில் அறையும்படி கேட்டுக்கொண்டார் (கி.பி 67-68).

### யாருக்கு எழுதப்பட்டது:

ஆசியா மைனரில் "வேற்றுகிரகவாசிகளாக" வாழ்ந்து கொண்டிருந்த கடவுளால் "தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட" வர்களுக்கு பேதுரு எழுதினார் (1: 1). இந்த கிறிஸ்தவர்கள் யூதர்களாக இருந்தாலும் புறஜாதியாராக இருந்தாலும் ஆரம்பகால சபைக்கு எதிராக உபத்திரவம் தொடக்கினபோது எருசலேமிலிருந்து தப்பி ஓடிவிட்டார்கள் (அப்போஸ்தலர்

8:14 11: 19-20). அவர்கள் அவர்களுடனே கிறிஸ்துவின் சுவிசே எடுத்து சென்றார்கள், இதனால் “போ!” என்ற கட்டளையை நிறைவேற்றியது. (அப்போஸ்தலர் 1: 7-9).

### **எப்போது எழுதப்பட்டது:**

1பேதுருவின் புத்தகம் ரோமில் இருந்து கி.பி 62-64 க்கு இடையில் எழுதப்பட்டது என்பதை பெரும்பாலான அறிஞர்கள் ஒப்புக்கொள்கிறார்கள். அவர் ஆசியா மைனரில் உள்ள விசுவாசிகளுக்கு எதிரான விரோதப் போக்கைப் அறிந்த பின்னர் இந்த கடிதத்தை எழுதினார். உலகம் முழுவதும் எருசலேமில் தங்கள் யூத சகோதரர்களால் ஆரம்பிக்கப்பட்டு உபத்திரம் பரவியது. கிறிஸ்தவர்களை இழிவான துன்புறுத்தல் செய்வதற்கு மேடை அமைக்கப்பட்டது நீரோவும் சில அறிஞர்களும் ஏற்கனவே தங்கள் மீது கடுமையான சோதனையை மேற்கொண்டதாக வாதிடுகின்றனர். நீரோ ரோமில் உள்ள தனது அரண்மனை மற்றும் நகரத்தின் பல பகுதிகளுக்கு தீ வைத்து அழிக்கப்பட்டபோது இந்த பெரும் துன்பம் தொடங்கியது. பொதுமக்களின் கூக்குரல் அவரை குற்றம் சாட்ட வேறு ஒருவரைக் கண்டுபிடிக்க தூண்டியது. வதந்தியான ‘ஆர்கீஸ் மற்றும் நரமாமிசம்’ காரணமாக கிறிஸ்தவர்கள் ஏற்கனவே சமூக ஆய்வுக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர்.

ஒற்றுமை என்பது பரிசுத்த முத்தத்துடன் ஒருவருக்கொருவர் வாழ்த்துவதும் பரிசுத்த பந்தியில் பங்கெடுப்பதும் தவிர வேறொன்றுமில்லை. நீரோ தனது அழிவுகரமான செயல்களை கிறிஸ்தவர்கள் மீது குற்றம் சாட்டுவது மிகவும் எளிதானது. இந்த நேரத்தில்தான் எருசலேமில் யூதர்கள் ரோமுக்கு எதிராக ஒரு கிளர்ச்சியைத் தொடங்கினார்கள். யூதர்கள் எருசலேமில் இருந்தபோது யுத்தம் தொடங்கியது அது நான்கு நீண்ட ஆண்டுகள் நீடித்தது. இறுதியில் ரோம் முழுமையான வெற்றியைப் பெற்றது. கி.பி 70 இல் தேவாலயம் இடிக்கப்பட்டு யூத கைதிகள் கொல்லப்பட்டனர்.

### **நோக்கம்:**

ஆசியா மைனரில் உள்ள விசுவாசிகளுக்கு எதிராக எதிர்ப்பு அதிகரித்து வருவதாக பேதுரு கேள்விப்பட்டார். சுவிசேஷத்திற்காக துன்பப்படுபவர்களுக்கு ஊக்கத்தையும் ஆறுதலையும் வழங்குவதற்காகவே அவர் எழுதினார்.

இந்த முதல் கடிதம் புதிய ஏற்பாட்டின் "வேலை" என்று பெரும்பாலும் குறிப்பிடப்படுகிறது ஏனெனில் இது விசுவாசிகளை வாழ ஊக்குவிக்கிறது அநியாய அதிகாரத்தின் கையில் கூட தாழ்மையான நீதியான வாழ்க்கை மற்றும் கடுமையான செயல்களையும் சகித்துக்கொள்வது. அத்தகைய வாழ்க்கை முறைக்கு மைய புள்ளியாக கிறிஸ்து இயேசு இருக்கிறார். அன்பு மற்றும் நம்பிக்கையின் அணுகுமுறையைப் பேணுகையில் சிரமங்கள் ஏற்றுக்கொள்வதற்கு மிகுந்த பணிவு தேவை. அப்படிச் செய்ய ஒரு விஷயம் செய்ய கிறிஸ்துவால் மட்டுமே நமக்கு உதவ முடியும். மற்றவர்களுக்கு நாம் செய்யும் ஊழியம் எப்போதுமே கடவுள் நமக்குக் கொடுத்தவற்றிலிருந்து நிரம்பி வழிகிறது. இந்த வழியில் பேதுரு இந்த கடிதத்தில் காணப்படும் செய்தியை எழுத தனித்துவமாக பொருத்தப்பட்டிருந்தது. பேதுரு இயேசுவோடு கூட குறுகிய ஆண்டுகளில் ஒன்றாக இருந்தபோது இயேசு பேதுருவுக்கு மனத்தாழ்மையின் இருதயத்தைச் பயிற்றுவித்து கொண்டிருந்தார். பேதுரு அவரது மாம்சத்தில் ஒரு உணர்ச்சிமிக்க மற்றும் கடுமையான மனிதனாக இருளை எதிர்த்துப் போராடுவதற்கான ஆதாரங்கள் தன்னிடம் இருப்பதாக நம்பி தேவனுக்காக போராடிய ஒருவன். ஆனால் நாம் போராடும் போர் ஆயுதங்கள் மாம்சத்திற்கும் இரத்தத்திற்கும் எதிரானது அல்ல என்று இயேசு அவருக்குக் கற்பித்தார். யுத்தம் நம்முடையது அல்ல நம்முடைய செயல்பாடுகள் ஒரு தாழ்மையான இதயமாகவும் வளைந்த முழங்காலாகவும் இருக்க வேண்டும். எப்பொழுது அவரது சோதனை நேரம் வந்தது பேதுரு நம்பிக்கையையும் பராமரிக்க ஆயத்தமாக இருந்தார் ஒரு சக்திவாய்ந்த நல்ல நம்பிக்கையை தேவன் மீது வைத்திருந்தார். இதைத்தான் பேதுரு உண்மையாக தனது வாசகர்களுக்கு அனுப்பினார்.

பாடம் 1  
"ஒரு நம்பிக்கையுள்ள வாழ்க்கை "

திறவுகோள் வசனம் :

1: 20-21 "20. அவர் உலகத்தோற்றத்திற்கு முன்னே குறிக்கப்பட்டவராயிருந்து, தமது மூலமாய்த் தேவன்மேல் விசுவாசமாயிருக்கிற உங்களுக்காக இந்தக் கடைசிக் காலங்களில் வெளிப்பட்டார்.

21. உங்கள் விசுவாசமும் நம்பிக்கையும் தேவன்மேலிருக்கும்படி, அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பி, அவருக்கு மகிமையைக் கொடுத்தார்" .கிறிஸ்துவில் நாம் பெற்ற இரட்சிப்பில் இன்றையக்கு ஒரு அழிவல்லாத நம்பிக்கையும் மற்றும் எதிர்காலத்திற்கான அழியாத தலைமுறையாக ஒரு பரிசுத்த வாழ்க்கை மற்றும் அன்பை பெற்றிருக்கிறோம்.

**வாழ்க்கைக் கொள்ளைநெறி:** கிறிஸ்துவின் மீது உங்கள் நம்பிக்கையை முழுமையாக வய்க்கவும்.

**சுருக்கம்:**

வேதனை துன்பம் என்பது பலரின் இதயத்தைப் பிடிக்கும் ஒரு பிரச்சினையாகும் அதை பேதுரு சுவிசேஷத்திற்க்காக நாம் அவரிடம் அவர்கள் எதிர்பார்ப்புகளையும் எல்லாவற்றையும் சமாளிக்கிறார். அவர் அவர்களை நினைவுபடுத்துவதன் மூலம் கிறிஸ்துவின் வேலையின் காரணமாக அவர்களின் புதிய அடையாளமும் எதிர்காலமும் அவர்களுக்குப் பாதுகாக்கப்படுகின்றன என்கிறார். அவர் பரிசுத்த ஆவியினால் சுத்திகரிக்கப்பட்டு அவர்கள் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டு அவர்கள் பிதாவினால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்கள் அவருடைய முன்னறிவிப்பின்படி அவர்கள் இயேசுவுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்கள். அவர் தம்முடைய இரத்தத்தால் அவர்களைத் தெளித்தார் என்பதை அதைக் குறிப்பிடுகிறார். இவ்வண்ணமா பேதுரு கடவுளைப் புகழ்ந்து மற்றும் அவர் கடவுளின் திருத்துவும் மற்றும் அவரது வேலையை அவர்களின் இதயங்களில் உறுதிசெய்துகிறார். நாமும் இந்த உண்மைகளையும் கோரலாம்.

பேதுரு அங்கிருந்து பரிசுத்த ஆவியின் உள்ளார்ந்த நம்பிக்கை மற்றும் எதிர்காலம் மற்றும் நித்தியத்தின் சில நம்பிக்கை போன்ற நம்பிக்கையோடே நகர்கிறார். இவை இரண்டு தனித்தனி யதார்த்தங்கள் ஆனால் ஒவ்வொன்றின் விசுவாசியின் இதயத்திலும் காணப்படும் உண்மை.

இந்த “ஜீவனுள்ள நம்பிக்கை” நாமக்குள் இருந்தாலும் நமக்குக் காத்திருக்கும் பரலோக ராஜ்யத்தைப் போன்றது அல்ல

நித்தியத்திற்காக காத்திருக்கிறாதா அது ஒரு பாதுகாப்பான மற்றும் நிலையான எதிர்காலம் இருகிறது. இந்த ‘ஜீவனுள்ள நம்பிக்கை’ என்பது தேவனுடை ராஜ்யம்

ஆகும் மேலும் நம்மை உண்டாகினவரின் பிரசன்னத்திக்குள் நம்மை கொண்டுசேர்கிறது. நிலையான இருப்புஇ நம் இருதயங்களில் தோன்றும் அளவில்லாத வாழ்க்கைக்கு நம்மை வழி நடத்துகிறது. இது நித்திய வாழ்வு இப்போது நமக்குள் வாழும் நித்தியம்! சிறந்தது இன்னும் வரவில்லை! கிறிஸ்து வருகையின் போது இன்னும் நிறைய வெளிப்படுத்தப்பட உள்ளது ”மகிமையின்மேல் மகிமை” இவை அனைத்திலும் பேதுரு அடித்தள உண்மைகளை வலுப்படுத்துகிறார்.

இவை எல்லா துன்பங்களுக்கு மத்தியில் தேவனை ஆராதிப்பதற்கு அழைப்புகான அடித்தள உண்மைகளை பேதுரு வலுப்படுத்துகிறார். அவர் அவர்களின் தற்போதைய உபவத்திரங்களில் கிறிஸ்து வெளிப்படும் போது அவர்களின் நம்பிக்கையை உறுதிப்படுத்துவதோடு புகழையும் மகிமையையும் தரும் என்பதை அவர்களுக்கு நினைவூட்டுகிறது. இயேசுவின் இந்த எதிர்கால வெளிப்பாடுதான் கடந்த கால தீர்க்கதரிசிகள் அனைவரும் சுட்டிக்காட்டியது மற்றும் எதிர்கால தலைமுறையினருக்கு அவர்கள் சேவை செய்தார்கள். இதனால் அவர்களால் முடியுந்தது, கிறிஸ்துவின் மீது நிலைநிறுத்தப்பட்ட நம்பிக்கையுடன் பரிசுத்த வாழ்க்கை வாழும்போது அமைதியான மகிழ்ச்சி மற்றும் தெளிவான மனம் (வசனம் 13)உண்டாகும் மேலும் நம்மால் முடியும்.

மற்ற புதிய ஏற்பாட்டு புத்தகங்களில் நாம் பார்ப்பது போலவே இந்த புத்தகத்தில் பேதுரு மறுபுறமாக்கப்பட்ட சத்தியம், ஒரு பரிசுத்த வாழ்க்கை மற்றும் சகோதரர்களுக்கு சிநேகம் (22) போன்றவற்றை விலக்கிகாட்டுகிறார்.

## பாடம் 2

“பூமிக்குரிய அதிகாரிகளுக்கு சமர்ப்பித்தல்”

### திறவுகோள் வசனம்:

2: 13-14 “ 13 நீங்கள் மனு'ருடைய கட்டளைகள் யாவற்றிற்கும் கர்த்தர்நிமித்தம் கீழ்ப்படியுங்கள்.

14. மேலான அதிகாரமுள்ள ராஜாவுக்கானாலுஞ்சரி, தீமைசெய்கிறவர்களுக்கு ஆக்கினையும் நன்மைசெய்கிறவர்களுக்குப் புகழ்ச்சியும் உண்டாகும்படி அவனால் அனுப்பப்பட்ட அதிகாரிகளுக்கானாலுஞ்சரி, கீழ்ப்படியுங்கள்”.

### நோக்கம்:

நாம் கர்த்தருடைய தயவை ருசித்திருந்தால், நாம் இந்த உலகில் பணிவு மற்றும் சகிப்புத்தன்மையுடன் வாழலாம்.

### வாழ்க்கைக் கொள்கைநெறி:

கிறிஸ்துவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றுங்கள் உங்களை உங்கள் பரலோக தேவனிடத்தில் முழுமையாக ஒப்புகொடுங்கள்.

### பாட சுருக்கம்:

பூமிக்குரிய அதிகாரிகளுக்கு, குறிப்பாக ஊழல் அதிகாரிகளுக்கு அடிபணிவது எளிதான விஷயம் அல்ல ஆனால் 2 மற்றும் 3 அத்தியாயங்களில் பேதுரு இவகளை செய்ய அறிவுறுத்துகியார். மேலும் அவர் நம்மை மாம்ச இச்சைகளுக்கு விலகி நம்முடைய விருப்பத்தை “வசணம் என்னும் ஞானபால்” மீது வைக்கவும் (2: 2இ11) என்று தொடங்குகிறார். நாம் “கர்த்தருடைய தயவை ருசித்திருக்கிறோம்” (2: 3). ஆகவே இதைச் செய்ய உந்துதல் பெற்றிருக்கிறோம். ஏனெனில் அவருடைய மிகுந்த அன்பு, நம்மை அவரிடம் கண்மூடித்தனமாகக் கொண்ட பாவ இருளிலிருந்து அவர் நம்மைக் மீட்டெடுத்து எங்களை வெளிச்சத்திற்கு கொண்டு வந்தது. அவர் எங்களுக்கு இரக்கம் அளித்து, எங்களை ராஜரீக கூட்டமாக ஆக்கியுள்ளார். இதனால் பேதுரு நித்திய ராஜாவின் பரிசுத்த தேசத்தைப் போல வாழ எங்களுக்கு சவால் விடுகிறது (2: 9-10).

மீதமுள்ள 2 ஆம் அத்தியாயத்திற்கும் 3 ஆம் அத்தியாயத்தின் முழுக்கும் பேதுரு நமக்கு நிறைய விரிவான அறிவுரைகளை வழங்குகிறது. பூமிக்குரிய அதிகாரிகளுக்கு நாங்கள் நிதீயுள்ள அல்லது அநீதியுள்ளவனுக்கு நம்மை கீழ்ப்படியவேண்டும் என்று அவர் கூறுகியார். அவர் வேளைகாரன் தங்கள்

எஜமானர்களுக்குக் கீழ்படியவேண்டும் என்று உரையாற்றுகிறார். திருமண அதிகாரத்திற்கு கீழ்படிதளைபற்றி கூறுகிறார் கணவன் அன்பு கூர்ந்து மரியாதையுடன் வழிநடத்தவேண்டும் மேலும் மனைவி தங்கள் கனவனிடம் கீழ்ப்படியவேண்டும் என்று சுருக்கமாகக் கூறுகிறார்  
நாம் “இணக்கமான, அனுதாபமான, சகோதர சிநேகம், கனிவான குணம் மற்றும் மனத்தாழ்மையுடன்”(3: 8)  
இருக்க வேண்டும் என்று அறிவுறுத்துகிறார்.

ஆனால் அத்தகைய அற்பணிக்கு எப்படி இருக்கும் என்பதை வரையறுக்க நாங்கள் தகுதியனவர்கள் இல்லை, கிறிஸ்துவே நம்முடைய முன்மாதிரி.  
"21. இதற்காக நீங்கள் அழைக்கப்பட்டுமிருக்கிறீர்கள்ளு ஏனெனில், கிறிஸ்துவும் உங்களுக்காகப் பாடுபட்டு, நீங்கள் தம்முடைய அடிச்சுவடுகளைத் தொடர்ந்துவரும்படி உங்களுக்கு மாதிரியைப் பின்வைத்துப்போனார்.  
22. அவர் பாவஞ்செய்யவில்லை, அவருடைய வாயிலே வஞ்சனை காணப்படவில்லை.  
23. அவர் வையப்படும்போது பதில் வையாமலும், பாடுபடும்போது பயமுறுத்தாமலும், நியாயமாய்த் தீர்ப்புச்செய்கிறவருக்குத் தம்மை ஒப்புவித்தார்”(2: 21-23).

### பாடம் 3

#### “கிறிஸ்துவின் சிந்தை”

**திறவுகோள் வசனம்:** 4: 1 “ இப்படியிருக்க, கிறிஸ்து நமக்காக மாம்சத்திலே பாடுபட்டபடியால், நீங்களும் அப்படிப்பட்ட சிந்தையை ஆயுதமாகத் தரித்துக்கொள்ளுங்கள். ”

#### நோக்கம்:

மாம்சத்திற்காக நாம் வாழும் காலம் முடிந்துவிட்டது, இப்போது நாம் தேவ மகிமைக்காக வாழ்வோம்.

#### வாழ்க்கைக் கொள்கைநெறி:

நீங்கள் ஜெபித்தாலும், அன்புகூர்ந்தாலும், வேலை செய்தாலும், கிறிஸ்துவின் சிந்தை ஆயுதம் ஏந்திக் கொண்டு உபவத்திரங்களை மகிழ்ச்சியுடன் எண்ணுங்கள்.

#### சுருக்கம்:

நிச்சயமாக இந்த உலகம் நம்மையும் நமது செயல்களையும் தவறாகப் புரிந்துகொள்ளும். ஆரம்பகால கிறிஸ்தவ தேவ திருசபையானது

அவதூறான ஆய்வுக்கு ஆளானது. பரிசுத்த பந்தி மற்றும் சகோதர அன்பு இவை அனைத்தும் ஒழுக்கக்கேடான குடிபோதையில் செயல்கள் என்றும் நரமாமிசம் மற்றும் பாலியல் தவிர வேறொன்றுமில்லை என்று வதந்தி பரவியது. ஆனால் நல்லசெயல்கள் செய்ததற்காக நாம் கஷ்டப்பட்டால் நாம் நிரூபிக்கப்படுவோம் என்று பேதுரு கூறுகிறார் (4: 5-6).

நமது வழிகளில் இருட்டும், வேதனையாகவும் இருந்தாலும் கூட தேவனுடைய சரியான சித்தத்தில் நாம் நடக்க முடியும். நம்முடைய துன்பம் அசாதாரணமானது அல்லது எதிர்பாராதது அல்ல பேதுரு கூறுகிறார். எல்லாவற்றின் முடிவும் சமீபமாகிவிட்டது

தேவனுடை நியாதீர்ப்பு தம்முடைய மக்களிடமிருந்து ஆரம்பித்துவிட்டார் (4: 7, 17). ஆனால் நாம் தேவனால் தண்டிக்கப்படுவதில்லை, வெட்கப்பட தேவையில்லை ஏனென்றால் முடிவிலே அது மிகுந்த மகிழ்ச்சியை ஏற்படுத்தும் (4:13). நாம் கிறிஸ்துவின் சோதனைகளில் நாம் பங்குள்ளவராக இருக்கிறோம்! சோதனையின் இந்த நேரத்தில் அவருடைய ஆவி மகிமையில் நம்மீது நிலைத்திருக்கிறது (4:14).

17 வது வசனம் மிகவும் கடினமான ஆனால் வெளிப்படுத்தப்பட்ட உண்மையைத் தருகிறது. நாம் நமது உபவத்திரதில் அவரது கிருபை, ஆசீர்வாததையும் பெற்றிருக்கிறோம். கிறிஸ்துவின் உரவு அவர் மகிமையில் வெளிப்படும் போது நாம் கூட மகிழ்வோம் என்பதை அறிவோம். ஆனால் நம்முடைய மனிதகுலத்தின் துன்பம் பாவத்தின் மீது ஊற்றப்படும் பெரும் கோபத்தின் நிழல் மட்டுமே. பாவத்தின் மீது கடவுளின் தீர்ப்பின் ஒரு சிறிய அளவை நாம் அனுபவித்து வருகிறோம். அவர் வெளிப்படுத்தப்பட்டது போது நாங்கள் மகிழ்ச்சியடைவோம் ஆனால் உலகின் பிற பகுதிகளும் இடைவிடாத வருத்தத்துடன் நுகரப்படும். நாங்கள் இனி நாம் மாம்சத்திற்காக பிழைப்பதுதில்லை (4: 2). நாம் இப்போது தேவனோடு இணைந்து உலகுக்கு அவருடைய செய்தியாக இருக்கிறோம். நமது உபவத்திரங்கள் இழந்த உலகிற்கு அவர்கள் மனந்திரும்பாவிட்டால் அவர்களுக்கு என்ன வரப்போகிறது என்பதற்கான எச்சரிக்கையாக செயல்படுகிறது. அழியாத பரம்பரை மற்றும் இன்றைய வாழ்க்கை நம்பிக்கையுடன் இருப்பவர்கள் இது எங்கள் எதிரிகளை மன்னிக்கவும், நம்மைத் துன்புறுத்துபவர்களுக்காக ஜெபிக்கவும் ஒரு புத்திசாலித்தனமான அவசரத்தை நமக்குத் தருகிறது. இந்த நோக்கத்திற்கு கூடுதலாக (4: 7) அவருடைய சிரத்தின் நமக்கு ஒரு முக்கிய பங்கு உண்டு



(4: 13 10) குறிப்பாக இந்த சவாலான காலங்களில், நாம் நிதானமாகவும் எச்சரிக்கையாகவும் இருக்க வேண்டும் திறம்பட ஜெபியுங்கள், நாம் ஒருவரை ஒருவர் நேசிக்க வேண்டும், கடவுளின் கிருபையை நன்மைக்காக பயன்படுத்த வேண்டும், சுவிசேஷத்திற்காக நாம் நீதியுடன் நடந்து கொள்ள வேண்டும் (7-8,10,15-16). அவரது தொடக்க நிலைக்குத் திரும்புகையில் நாம் கவனித்துக்கொள்வதால் மட்டுமே கிறிஸ்து தேவனிடத்தில் செய்தது போலவே இது சாத்தியமாகும் (4:19).

## பாடம் 4

### “விசுவாசத்தில் நிலைநிறுத்துதல்”

அத்தியாயம் 5

**திறவுகோள் வசனம்:** 5: 6 “ஆகையால், ஏற்றகாலத்திலே தேவன் உங்களை உயர்த்தும்படிக்கு, அவருடைய பலத்த கைக்குள் அடங்கியிருங்கள்”.

**நோக்கம்:**

இந்த பூமியில் நம் காலத்தில் பிசாசை எதிர்த்து மேலும் விசுவாசத்தில் உறுதியாக இருங்கள் நாம் பிரதான மேய்ப்பரிடம் நம்மை ஒப்படைக்க வேண்டும்,

**வாழ்க்கைக் கொள்கைநெறி:**

விசுவாசத்தில் உறுதியாக இருங்கள், கர்த்தருடைய மகிமை வெளிப்படும் வரை பொறுமையாக சகித்துக்கொள்ளுங்கள்.

**சுருக்கம்:**

அநியாய அதிகாரிகளின் கைகளில் பெரும் உபத்திரவத்தின் போது தேவாலயத்திற்குள் இருக்கும் முப்பர் தங்களை வேலைக்காரர் தலைவர்களாக இருக்கும்படி பேதுரு அறிவுறுத்துகிறார். அவர்கள் உலகில் உள்ளவர்களைப் போலவே கிறிஸ்துவின் மக்களும் அதிபதி அல்ல(5: 3 மற்றும் மத் 20: 25-28). அவர்கள் கிறிஸ்துவின் மந்தையின் மேய்ப்பர்களாகவும் மேலும் அவர்கள் இயேசுவை பின்பற்றுவதற்கு ஒரு முன்மாதிரியாகவும் ஆடுகளை கவனித்து வேண்டும் மந்தையை கடுமையான மற்றும் தேவையற்ற காரியங்களில் அவர்களை துன்புறுத்த கூடாது. கிறிஸ்துவுக்கு சேவை செய்கிறவர்களைப் போல இந்த தலைவர்கள் தானாக முன்வந்து ஆவலுடன் தங்கள் பொறுப்பை ஏற்க

வேண்டும். அவர் அவருடைய வருகையில் பிராதான மேய்ப்பனடத்தில் அவர்கள் கனம்பெருவார்கள்.

மேலும் பேதுரு இவ்வாறு கூறுகிறார் “அந்தப்படி, இளைஞரே, மூப்பருக்குக் கீழ்ப்படியுங்கள். நீங்களெல்லாரும் ஒருவருக்கொருவர் கீழ்ப்படிந்து, மனத்தாழ்மையை அணிந்துகொள்ளுங்கள்” (5: 5). நாம் கிறிஸ்துவின் சரிரத்தின் வெவ்வேறு அவயங்களாகவும் வெவ்வேறு பாத்திரங்களும் உள்ளோம். அதேவேளையில் பாத்திரங்களை நாங்கள் பணிவு மனப்பான்மையோடு செய்கிறோம். உண்மையில் இ நாம் தேவனுடைய ராஜ்யத்தில் விலைமதிப்பற்ற கற்கள்களாகவும் மற்றும் கிறிஸ்து உடன் வாரிசுகளாகவும் இருந்து கிறிஸ்து நமக்கு முன் வைத்த முன்மாதியான மனத்தாழ்மையை அணிந்துகொள்கிறோம் (2: 5). இது மாம்சத்தில் நாம் காணும் பணிவு அல்ல கிறிஸ்துவின் தாழ்மை ஆவியானவரால் பிறந்தது பிதாவைக் கவனித்துக்கொள்வார் என்ற நம்பிக்கையின் சான்றாகும் (யோவான் 2:24 மற்றும் நான் பேதுரு 2:23).

"ஆகையால், ஏற்றகாலத்திலே தேவன் உங்களை உயர்த்தும்படிக்கு, அவருடைய பலத்த கைக்குள் அடங்கியிருங்கள். அவர் உங்களை விசாரிக்கிறவரானபடியால், உங்கள் கவலைகளையெல்லாம் அவர்மேல் வைத்துவிடுங்கள்.”(5: 6-7).

மூன்றாவதுதாக பேதுரு நமக்கு எதிரி தொடர்ந்து சோம்பேரியை அழிக்க முயல்கிறது, நாம் எச்சரிக்கையாகவும் நிதானமாகவும் இருக்கும்படி பேதுரு நமக்கு நினைவூட்டுகிறார்(எபேசியர் 5: 13-16). கிறிஸ்துவின் சிந்தை நமக்குள் இருப்பதால் நாம் சாத்தானின் ஏமாற்றுகள், குற்றச்சாட்டுகள் மற்றும் தவறான தீர்வுகள் குறித்து அறிந்திருக்க வேண்டும். இது மட்டுமே தேவன் அவர் நம் சார்பாக என்ன செய்வார் என்பதில் நாம் நம்பிக்கை வைக்கும்போது சாத்தியமாகும்.

எபிரெயர் 11: 1-ன் படி விசுவாசம் என்னவென்றால் “விசுவாசமில்லாமல் தேவனுக்குப் பிரியமாயிருப்பது கூடாதகாரியம்” எனென்றால், தேவனிடத்தில் சேருகிறவன் அவர் உண்டென்றும், அவர் தம்மைத் தேடுகிறவர்களுக்குப் பலன் அளிக்கிறவரென்றும் விசுவாசிக்கவேண்டும் (எபிரெயர் 11: 6) பேதுரு தனது கடிதத்தின் முடிவில் அந்த வெகுமதியை விவரிக்கிறார். “கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் நம்மைத் தமது நித்திய மகிமைக்கு அழைத்தவராயிருக்கிற சகல கிருபையும் பொருந்திய தேவன்தாமே கொஞ்சக்காலம் பாடநுபவிக்கிற உங்களைச் சீர்ப்படுத்தி, ஸ்திரப்படுத்தி, பலப்படுத்தி, நிலைநிறுத்துவராக” (5:10).

பழைய ஏற்பாட்டின் தோழரான யோபுவின் புத்தகத்தை விட இது வேதத்தில் தெளிவாகத் பேதுரு புத்தகம் தெரிகிறது. பொறுமையாக காத்திருக்க தனது யாக்கோபு தமது வாசகர்களை ஊக்குவிக்கும்போது யோபுவைக் குறிப்பிடுகிறார்.

. “இதோ, பொறுமையாயிருக்கிறவர்களைப் பாக்கியவான்களென்கிறோமே! யோபின் பொறுமையைக்குறித்துக் கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள்ஊ கர்த்தருடைய செயலின் முடிவையும் கண்டிருக்கிறீர்கள்ஊ கர்த்தர் மிகுந்த உருக்கமும் இரக்கமுமுள்ளவராயிருக்கிறாரே”(யாக்கோபு 5:11) கர்த்தர் யோபுவை மிகுந்த துன்பங்களுக்கு அனுமதித்த போதிலும் அவருக்கு பெரிதான வெகுமதியை அவனுக்கு தேவன் அளித்தது.

தேவனின் இரக்கம் ஒருபோதும் முடிவில்லாதது! அவருடைய நன்மை நம்மால் அளவிடப்பட முடியாதுது. அவருடைய கிருபையால் எங்கள் உபத்திரவங்களில் அவர் நம்மைச் சுமப்பார் என்பது மட்டுமல்லாமல் அவர் வாக்குறுதியளித்து எங்கள் வேதகைளை பயனுள்ளதாக்குவதாக்குவார். அவருடைய கிருபையால் நாம் இந்த உலகத்திலிருந்து தப்பிப்பிழைப்பவர்கள் அல்ல ஆனால் ஜெயிப்பவர்கள். (வெளிப்படுத்துதல் 12:11)!

## 1 பேதுரு அதிகாரம் 1

**கருப்பொருள் வாக்கியம்:** திரியேக தேவனிடமிருந்து நாம் பெற்ற இரட்சிப்பில் ஒரு ஜீவனுள்ள நம்பிக்கையும் அடங்கும், நாளை அழியாத நித்திய மற்றும் நாம் பரிசுத்தமும் அன்பும் வாழ்க்கையை வாழ்வோம்.

நாள் 1

வாசிக்கவும் 1: 1-5

1. வசனம் 1, 2 -ன் படி திருத்துவத்தின் மூவரது செயல்பாடுகள் என்ன?

ய. பிதாவாகிய தேவன் -

டி. தேவ குமாரன்-

உ. பரிசுத்த ஆவியான தேவன் -

2. வசனம் 3-4 -ன் படி எந்த இரண்டு வகையான காரியம் நமக்கு அளிக்கப்படுகிறது ?

3. ஜீவனுள்ள நம்பிக்கை மற்றும் நித்திய சுதந்திரத்திற்குமுள்ள வித்தியாசம் என்ன?

4. வசனம் 4-5 -ன் படி பேதுரு பரலோகத்தில் நமக்காக வைக்கப்பட்டிருக்கிற சுதந்திரத்தை எவ்வாறு விளக்குகிறார்?

5. இந்த இரட்சிப்பைப் பெறுவதில் மனிதனின் பணி என்ன? கடவுளின் வேலை என்ன?

நாள் 2

வாசிக்க 1: 6-9

1. ஏன் பேதுரு நீங்கள் துன்பத்தின் மத்தியிலும் மனவேதனை யாக இருப்பினும் மிகவும் சந்தோஷப்படு முடியும் என்கிறார்?

2. உங்கள் ஆத்துமாவில் சோர்வு இருந்தும் ஆவியில் சந்தோர்ப்பட்ட தருனங்களை விவரிக்கவும்?
3. ஏன் பேதுரு விசுவாசம் பொண்ணைகாட்டிலும் விலையேறப்பட்டது என்கிறார்?
4. தேவன் காண்படவிட்டாலும் நாம் நிச்சியக்கப்பட்ட விசுவாசத்தில் அவரிடத்தில் அன்புகூரவும் மற்றும் நம்பவும் முடியும், இந்த நிச்சியக்கப்பட்ட விசுவாசத்தின் முடிவு என்ன? வசனம் 8-9
5. மீட்பின் விசுவாசம் உங்கள் வாழ்கையின் பொக்கி'மா? விவரிக்கவும்.

### நாள் 3

வாசக்கவும் 1: 10-12

1. தீர்க்கதரிசிமூலம் முன்னறிவிக்கப்பட்ட உங்களிடம் வந்த அந்த கிருபை என்ன?
2. இந்த தீர்க்கதரிசிகளுக்குள் வாழ்ந்து மேசியாவின் எதிர்கால வருகையை வெளிப்படுத்தியவர் யார்?
3. என்ன பெரிய மர்மத்தை தேவதூதர்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் கவனித்தனர்?
4. கிறிஸ்துவின் வருகைக்காகக் காத்திருக்கும் பழைய தீர்க்கதரிசிகளைப் போல நாம் எப்படி இருக்கிறோம் ?

### நாள் 4

வாசிக்கவும் 1: 13-19

1. கிறிஸ்து வெளிப்படும் வரை நம் மனதுடனும்இ ஆத்தாமாவுடனும்இ நாம் கவனத்துடனும் நாம் என்ன செய்ய வேண்டும்?

2. நாங்கள் தேவனுடைய பிள்ளைகளாக இருப்பதற்கு முன்பு நாங்கள் அறியாதவர்களாக இருந்தோம். இப்போது நாம் என்னவாக இருக்க வேண்டும்?
3. நாமக்கு இந்த பூமியின் தற்காலிக குடியிருப்பு என்று பேதுரு ஏன் கூறுகிறார்?
4. எப்படி நமது புதிய அடையாளமும் புதிய வசிப்பிடமும் எவ்வாறு பரிசுத்தத்தை ஏற்படுத்துகின்றன ?

## நாள் 5

### வாசிக்கவும் 1: 20-26

1. 20-21 வசனங்கள் நம்முடைய நம்பிக்கை தேவனிடத்தில் வேரூன்றியுள்ளன என்பதை சுட்டிக்காட்டுகின்றன. ஏன்?
2. ஒருவருக்கொருவர் உன்மையாக நேசிக்க நாம் என்ன செய்ய வேண்டும்?
3. அழியாத விதை என்றால் என்ன அல்லது கடவுளின் உயிருள்ள மற்றும் நிலையான வார்த்தை என்ன ?
4. இன்று ஒரு கணம் எடுத்துக் கொள்ளுங்கள் உங்கள் இதயத்திற்குள் இருக்கும் அன்பை தபரிசுத்தப்படுத்த இயேசுவை அனுமதிக்க ?

**உங்கள் நம்பிக்கையை கிறிஸ்துவின் மீது முழுமையாக வைக்கவும்**

# 1 பேதுரு ஆதிகாரம் 2 ரூ 3

**கருபொருள் வாக்கியம் :** கர்த்தருடைய தயவை நாம் ருசித்திருந்தால்இ நாம் இந்த உலகில் தயவு மற்றும் சகிப்புத்தன்மையுடன் வாழ முடியும்.

நாள் 1

வாசிக்கவும் 2: 1-10

1. ஆண்டவரின் தயவை ருசிபார்த்த நாம் என்ன செய்ய தூண்டப்படுகிறோம் என்று பேதுரு கூறுகிறார்?
2. 5 வது வசனத்தின்படி எந்த வகையான பலிகளை தேவனுக்கு ஏற்கத்தக்கவை?
3. 4-8 வசனங்களில் பேதுரு பயன்படுத்தும் சொற்களை வரையறுக்கவும். அவர் யாரைக் குறிப்பிடுகிறார் பின்வருமாறு:  
ய “ஜீவனுள்ள கற்கள்”  
, -  
டி “தேர்ந்தெடுப்பட்ட கல்” அல்லது ‘விலையேறப்பட்ட மூலக்கல்லு’  
உ. “ஆகாது என்று நிராகரித்த கல்”
4. 9 மற்றும் 10 வசனங்களின் படி தேவனை நம்புகிற நமக்கு அவருடை இரக்கங்களை பட்டியலிடுங்கள் ?

## நாள் 2

வாசிக்கவும் 2: 11-12 , 3:13-17

1. வசனம் 11-ன்படி பேதுரு நம்மை என்னவென்று அழைகிறார்?
2. வசனம் 12-ன்படி இந்த உலகத்தில் நாம் எப்படி நடந்துகொள்ள வேண்டும்? ஏன் ?
3. வசனம் 14-ன்படி பயப்படவோ அல்லது கலங்கவோ வேண்டாம் என்று பேதுரு சொல்கிறார். அதற்கு பதிலாக வது வசனத்தின் முதல் பகுதிக்கு அதன்படி நாம் என்ன செய்ய வேண்டும்? (குறிப்பு: மிகப் பெரியது என்று நாம் கருதுவது எதுவாக இருந்தாலும் எங்கள் இதயங்களின் எஜமானர் இயேசுவே.)
4. நன்னை செய்யும்போது நாம் கஷ்டப்படும்போது என்ன நடக்கும் என்று பேதுரு கூறுகிறார்?

## நாள் 3

வாசிக்கவும் 2: 13-21

1. அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு நாம் எவ்வாறு பதிலளிக்க வேண்டும்?
2. இந்த பகுதியில் கடவுளுடைய சித்தத்திற்கு நாம் கீழ்ப்படிக்கையில் இன்ன நடக்கும் என்று பேதுரு கூறுகிறார் (வசனம் 15)
3. 16 வது வசனத்தில் பேதுரு எதை அழைக்கிறார்?
4. வேளைகாரர்கள் அல்லது அடிமைகள் என்ற வகையில் நம்மீது அதிகாரம் உள்ளவர்களிடம் நாம் எவ்வாறு நடந்து கொள்ள வேண்டும்?



5. இந்த வழியில் சமர்ப்பிக்க நாங்கள் தேர்வுசெய்தபோது நாங்கள் யாரிடமாக திரும்பினோம் என்று பேதுரு கூறுகிறார்? (வசனம் 25)

#### நாள் 4

#### வாசக்கவும் 3: 1-12

1. கணவனைப் பொறுத்தவரை மனைவிகளுக்கு பேதுருவின் கட்டளை என்ன?
2. ஒரு பெண்ணின் அழகைப் பற்றி பேதுரு என்ன சொல்கிறார்? அது எங்கிருந்து வருகிறது?
3. 4 வது வசனத்தில் 'அமைதியானது' என்பதற்கான கிரேக்க சொல் ஓய்வில் இருக்கும் ஆத்மா அல்லது கடவுளிடத்தில் நம்பும் ஆன்மா என்று பொருள் கொள்ளப்படுகிறது. எது கடினமான விஷயம் வெளிப்புறமாக அமைதியாக இருப்பது அல்லது உங்கள் இதயத்திற்குள் கடவுளை நம்புவது?
4. கணவன்மார்கள் தங்கள் மனைவிகளைப் கட்டளையிடுவது பற்றி பேதுரு கூறுவது என்ன? இந்த பகுதியில் கீழ்படியாமையின் இதன் விளைவு என்ன?
5. 9-12 வசனங்களில் பேதுருவின் வார்த்தைகளை எவ்வாறு சுருக்கமாகக் கூறுவீர்கள்?

நாள் 5

வாகிக்கவும் 3: 18-22

1. 18 வது வசனங்களின்படி கிறிஸ்து யாருக்காக மரித்தார்?
2. கிறிஸ்துவின் மரணத்தின் நோக்கம் என்ன?
3. 21-ஆம் வசனத்தில் ஞானஸ்நானத்தை பேதுரு எவ்வாறு வரையறுக்கிறார்?
4. கிறிஸ்து இப்போது எங்கே இருக்கிறார்? இப்போது அவருடைய அதிகாரத்திற்கு யார் உட்பட்டவர்?

**கிறிஸ்துவின் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றுங்கள்இ உங்கள் பரலோகத் தகப்பனிடம் உங்களை முழுமையாக ஒப்படையுங்கள்!**

1 பேதுரு

ஆதிகாரம் 4

**கருபொருள் வாக்கியம் :** நாம் மாமிசத்தில் வாழ்ந்த காலம் முடிந்துவிட்டது, இப்போது நாம் கடவுளின் மகிமையில் வாழ்கிறோம்,

நாள் 1

வாசிக்கவும் 4: 1-3

1. 1. கிறிஸ்துவுடன் நாம் என்ன நோக்கத்தைப் பகிர்ந்து கொள்கிறோம்?

2. நம்முடைய மாம்ச பாவத்தின் காலம் முடிந்துவிட்டது இப்போது நாம் தேவனுடைய சித்தத்திற்காக வாழ வேண்டும் என்று பேதுரு கூறுகிறார். பாவத்தை ஒதுக்கி வைத்துவிட்டு கர்த்தரின் விருப்பத்தை செய்வதில் கவனம் செலுத்துவதற்கு சிரமங்கள் எவ்வாறு விவரிக்கவும்?

3. கடவுளுடைய சித்தத்திற்காக நீங்கள் வாழ நீங்கள் இப்போது என்ன பழைய பாவங்களை விட்டுவிடுகிறீர்கள்? தேவன் மற்றும் நம்பிக்கை நண்பர் அல்லது வழிகாட்டியிடமும் இதை பகிர்ந்துகொள்.

## நாள் 2

வாசிக்கவும் 4 : 4-6

1. இந்த வசனங்களின்படி நாம் உலகத்துடன் 'ஒன்னிருக்க' இருக்க வேண்டுமா?
2. மற்றவர்கள் நம் வாழ்க்கை முறையைப் பார்க்கும்போது என்ன மாதிரியான எதிர்வினையை நாம் எதிர்பார்க்கிறோம்? 3:15 இன் படி நாம் அவர்களுக்கு எவ்வாறு பதிலளிக்க வேண்டும்?
3. 6 வது வசனத்தின்படி சுவிசேஷத்திற்கு ஒரு குறிப்பிட்ட நோக்கம் உள்ளது. அது என்ன?

### நாள் 3

#### வாசிக்கவும் 4 :7-11

1. நாம் முடிவின் நாட்களில் வாழ்கிறோம் என்று பேதுரு 7 வது வசனத்தில் சொல்கிறார். இதன் காரணமாக நமக்கு என்ன மாதிரியான மனநிலை இருக்கிறது?
2. 7 வது வசனத்தில் பேதுரு மீண்டும் நோக்கத்தைப் பற்றி பேசுகிறார். இங்கே என்ன நோக்கம் குறிப்பிடப்படுகிறது?
3. எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக நாம் ஒருவருக்கொருவர் அன்பை காட்ட வேண்டும். 8 வது வசனத்தின்படி இது என்ன செய்கிறது? அந்த வகையான அன்பை உங்களுக்குக் காட்டியதற்காக இயேசுவுக்கு நன்றி சொல்ல சிறிது நேரம் ஒதுக்குங்கள்.
4. பேதுரு ஒருவருக்கொருவர் அன்பு காட்ட நாம் எந்த குறிப்பிட்ட வழிகளை கூறுகிறார்?

### நாள் 4

#### வாசிக்கவும் 4 : 12-16

1. ஒரு காரணத்திற்காக பாடுகள் நம்மீது வருகின்றன என்று பேதுரு கூறுகிறார். அது என்ன?
2. இப்பொதுதிருந்து நித்தியம் வரை நாம் சந்தோஷப்படலாம் என்று பேதுரு கூறுகிறார். ஏன்?

3. கிறிஸ்துவின் நிமித்தம் தவறாக நடத்தப்படும்போது நமக்கு என்ன வாக்குத்தத்தம் இருக்கிறது?
4. கொரிந்தியர் 1:18 கடவுளின் விஷயங்கள் மனிதனுக்கு முட்டாள்தனம் என்று கூறுகின்றன ஆனால் அது நமக்குத் தெரியும் தேவனின் வல்லமை என்று. அதேபோல் எந்த அவமானமும் இல்லை என்று பேதுரு நம்மை ஊக்குவிக்கிறார். கிறிஸ்துவுக்காக துன்பப்படுகிறார். உண்மையில் கிறிஸ்துவின் துன்பங்களில் நாம் பகிர்ந்து கொள்கிறோம் என்று அவர் கூறுகிறார்.
5. உங்கள் ஆசீர்வாதம் என்று தேவன் சொல்வதற்காக உங்களை வெட்கப்படுத்த உலகத்தை அனுமதித்தீர்களா?

நாள் 5

வாசிக்கவும் 4 : 17-19

1. 17 வது வசனத்தின்படி கடவுளின் அன்புக்குரிய குடும்பத்தினரிடமிருந்து என்ன தொடங்கியது?
2. இந்த உண்மை உங்களுக்கு தவறாக நடந்து கொண்டவர்களிடம் உங்கள் இதயத்தை எவ்வாறு மாற்ற முடியும்?
3. நாம் தவறாக நடத்தப்படும்போது மீண்டும் போராடுவது நம்முடைய மாம்ச இயல்பு ஆனால் இயேசு எவ்வாறு தாங்கினார்.?
4. நான் பேதுரு 2: 21-23 படி துன்பப்படுகிறேனா?

5. 4:19 படி நாம் அதை எப்படி செய்வது?

கிறிஸ்துவின் சிதையை ஆயுதம் ஏந்திக் கொண்டு நீங்கள் ஜெபிக்கவும் நேசிக்கவும் வேலை செய்யவும் துன்பப்படவும் மகிழ்ச்சியாக எண்ணுங்கள்.

1 பேதுரு

ஆதிகாரம் 5

கருபொருள் வாக்கியம்:

இந்த பூமியில் நம் காலத்தை நாம் பிரதான மேய்ப்பனிடத்தில் நம்மை ஒப்படைத்து விசுவாசத்தில் உறுதியாக இருந்து பிசாசை எதிர்த்திற்று நில்லுங்கள்.

நாள் 1

வாசிக்கவும் 5: 1-4

1. ஒரு வசனத்தில் தலைமைத்துவ விஷயங்களில் பேசுவதற்கான அதிகாரத்தை பேதுரு எவ்வாறு நிறுவுகிறார்?
2. என்ன ஐந்து விஷயங்களைச் செய்ய பேதுரு பெரியவர்களுக்குச் சொல்கிறார்?
3. எந்த மூன்று விஷயங்களுக்கு எதிராக அவர் எச்சரிக்கிறார்?

4. நீங்கள் எந்த வகையான தலைவர்? தலைமை மேய்ப்பரிடம் பணிவு கேட்க ஒரு நிமிடம் எடுத்துக் கொள்ளுங்கள் அவர் உங்களிடம் ஒப்படைத்தவர்களைக் விரும்புபதுடன் கவனித்துக்கொள்கிறீர்களா.

## நாள் 2

### வாசிக்கவும் 5: 5-7

1. 5 வது வசனத்தில் பேதுரு அனைவருக்கும் என்ன அறிவுரை கூறுகிறார்?
2. கொலோசெயர் 3: 12-15-ன் படி நாம் பணிவினால் நம்மை அலங்கரிக்க சில வழிகள் யாவை?
3. இந்த வசனங்களில் பெருமைக்கு எதிரான நம்முடைய அவலத்தில் பேதுரு மூன்று ஊக்க வார்த்தைகளை அளிக்கிறார். அவை என்ன?
4. உங்களை கவனித்துக்கிற தேவனிடத்தில் ஒரு நிமிடம் ஒப்புவித்து கவலைகளை விட்டுவிடு.

## நாள் 3

### வாசிக்கவும் 5: 8-9

1. பேதுரு தனது கடிதத்தில் மூன்று முறை நிதானமாகவும் / அல்லது எச்சரிக்கையாகவும் இருக்குமாறு எச்சரிக்கிறார் (1:13, 4: 7, 5: 8). ஒரு எடுத்து இந்த வசனங்களை மீண்டும் படிக்க நிமிடம்.

2. 8 வது வசனத்தில் பேதுரு எச்சரித்ததற்கு என்ன காரணம்?  
(எபேசியர் 6: 10-12)
3. பிசாசு தனது இரையை விழுங்குவதற்கான ஒரு வழியை வெளிப்படுத்துதல் 12: 9 நமக்கு வழங்குகிறது. அது என்ன?
4. 9 வது வசனத்தின்படி பிசாசை எவ்வாறு எதிர்ப்பது?
5. கிறிஸ்துவில் உள்ள உங்கள் சகோதர சகோதரிகள் இந்த உலகில் சிரமங்களை இதேபோன்ற அனுபவத்தை அனுபவிக்கிறார்கள் என்பதை அறிய இது உங்களுக்கு உதவுமா?

#### நாள் 4

வாசிக்கவும் எபிரேயர் 11:1-6 : யாக்கோபு 5: 7-10

1. எபிரேயர் 11: 1 வசனத்தில் விசுவாசத்தின் வரையறை என்ன?
2. விசுவாசத்தால் நாம் என்ன இரண்டு விஷயங்களை நம்புகிறோம் (எபிரேயர் 11: 6)?
3. இந்த பூமியில் துன்ப காலங்களை நாம் பொறுமையாக சகித்துக்கொள்ள வேண்டும் என்ற கருத்தை யாக்கோபு மீண்டும் கூறுகிறார். நாம் எதற்காக பொறுமையாக காத்திருக்கிறோம்?



## நாள் 5

### வாசிக்கவும் 5: 8-9

1. விசுவாசத்தில் உறுதியாக இருப்பவர்களுக்கு கர்த்தர் என்ன நான்கு விஷயங்களைச் செய்வார் என்று பேதுரு கூறுகிறார்?
2. யாக்கோபு உண்மையுள்ள சகிப்புத்தன்மையின் ஒரு உதாரணமாக யோபுவை கூறுகிறார். அவர் பெரிதும் துன்பப்பட்டார் கர்த்தர் அவருக்கு பெரிதும் வெகுமதி அளித்தார். தேவன் அவர் துன்பப்பட்ட நேரத்திற்குப் பிறகு எவ்வாறு யோபுவை பூரணப்படுத்தினார் பலப்படுத்தினார் உறுதிப்படுத்தினார் நிறுவினார் (யோபு 42: 1-6)? தேவன் யோபுவை உயர்த்துவதற்கு எவ்வாறு பொருத்தமானவர் நேரம் என்று பார்த்தார் ? (1 பேதுரு 5: 6 மற்றும் யோபு 42: 10-17)?
3. உங்கள் மீதமுள்ள நேரத்தை ஒருவருக்கொருவர் ஜெபத்திற்கென்று செலவிடுங்கள். உங்கள் பல்வேறு சிரமங்களில் நீங்கள் ஒவ்வொருவரையும் பலப்படுத்துங்கள், விசுவாசத்தில் உறுதியாக இருங்கள் தேவன் ஊக்குவிப்பார் அவர் உங்களை நிலைநிற்க உதவவுவார், கர்த்தரின் மகிமை வெளிப்படும் வரை பொறுமையாக காத்திருங்கள்.

விசுவாசத்தில் உறுதியாக இருங்கள், கர்த்தருடைய மகிமை வெளிப்படும் வரை பொறுமையாக சகித்துக்கொள்ளுங்கள்.

